加强基层治理

省防指会商 做好台风"杜苏芮"防御工作

本报讯(记者 何祖谋)23日下午,省防指组织应急、水利、气象、海洋与渔业、海事等部门,会商分析今年第5号台风"杜苏芮"发展趋势和影响,部署防御工作。

会商指出,近期海上热带气旋活跃,今年第5号合风"杜苏芮"21日生成,目前已进入48小时警戒线,23日14时距离台湾鹅銮鼻东南方向约1110公里,近中心最大风力10级(28米/秒)。"杜苏芮"将以每小时10公里左右的速度向西偏北方向移动,24日转向西北方向移动,逐渐向台湾省东部沿海靠近,最强可达强台风级或超强台风级,27日前后靠近我省。受"杜苏芮"影响,我省各大渔场将出现4.0~7.0米的巨浪到狂浪;福州至泉州沿海有3.5~4.5米的大浪到巨浪。

为做好今年第5号台风"杜苏芮"防御工作,省防指要求,各地各部门要提前准备,周密布防,尽全力减轻台风灾害影响、避免伤亡、减少损失;要加强统筹协调,及时响应,密切跟踪台风态势,滚动会商研判;要突出抓好监测预警,全过程监测台风发展动态,强化部门会商、专家会商,滚动分析研判台风路径、强度、影响范围的变化,第一时间预警"叫应"到相关防台风责任人,为防御工作争取主动;要不间断向各渔场海域、沿海养殖渔排、海峡北上南下船舶发送台风预警信息,提醒做好防台风相关准条工作

突出抓好防风避险。全省海上作业渔船务必于26日12时前全部就近到港避风,船上人员全部撤离上岸;沿海养殖渔排的老弱妇幼人员务必于25日15时之前全部撤离上岸,劳动力人员务必于26日12时之前全部撤离上岸。

突出抓好安全防控。要抓紧做好户外广告牌、玻璃幕墙、高空构筑物、工地塔吊、行道树等防风加固工作,系统全面排查沿海海堤、渔港渔排、避风锚地、客渡码头、滨海浴场、海边景区景点和在建工地等重点部位,及时消除各类风险隐患,及早做好相关关停、安全管理准备。

突出抓好应急准备。要统筹各类应急力量、抢险物资,适时向重点地区前置,做好应急准备;要加强值班备勤,随时处置突发灾情、险情。

福州启动高龄劳模"点对点" 互助服务

本报讯(记者 卞军凯)日前,福州市"点对点"服务90岁以上高龄劳模对接工作正式启动。今年5月初,福州市启动省级以上九旬劳模全面走访,为高龄劳模建立"一人一档"信息数据库。据统计,福州市纳入服务的90周岁及以上各级劳模共有120余人,将享受以"劳模帮劳模"形式进行的"点对点"服务。

120余位帮扶对象中,有60多人是全国劳动模范和先进工作者(含享受待遇者)、全国"五一劳动奖章"获得者、省劳动模范和先进工作者,还有60位福州市级劳模。福州市总工会相关负责人表示,接下来要发挥工会志愿者、专干队伍、劳模协会的优势,推进组建高龄劳模"暖心服务队"、建立"劳模服务劳模、低龄服务高龄"的互助服务新模式,特别欢迎医疗业和养老服务业的劳模加入,发挥专业优势,为高龄劳模提供健康指导等服务。

厦门科学城成立党群服务中心

立足产业优势,促党建与产业发展同频共振

本报讯(记者 林泽贵 通讯员 吴冰冰)21日,厦门科学城党群服务中心在同安正式揭牌启用,由28家联席单位和7家共建单位组成的科学城党建共同体同期成立。

厦门科学城党群服务中心设置党建宣传展示厅、一站式服务大厅、组织生活馆、党群共享活动区等,面向科学城内所有企业和党员群众免费开放。立足科技创新产业集聚优势,中心还将导入更多的行业协会和平台资源,实现党建与产业发展同频共振。

同步成立的科学城党建共同体,将定期走访、及时了解协调科学城片区企业在生产经营中遇到的困难,落实党内关怀、工青妇关心关怀等帮扶机制,切实提升非公党建工作的实效。

目前,厦门科学城内汇集了银城智谷、美峰创谷、环东云谷和未来产业园等诸多产业平台,落地在银城智谷内的科学城1号孵化器已经落地了30多家优质科创企业。科学城党群服务中心所处的银城智谷园区,入驻企业已近300家,员工超过5000人,党员人数比例持续攀升。厦门科学城同安片区已成立90余家党组织,在册党员474名。

智慧又快速 社区更便民

龙岩上线"社区e家"智慧党建平台,推动城市社区治理高效便捷

□本报记者 戴敏 通讯员 廖倩琳 温连光

"效率太高了,我前一天才和家里说这事,第二天我的函调证明就办好了。"日前, 龙岩新罗区北门社区居民卢炫霖为"社区 e 家"办事效率点赞。

原来,卢炫霖在省外上大学,不久前,他 因在学校申请人党需提交函调证明。为此, 家人立即通过龙岩市"社区 e家"智慧党建平 台申请办理人党函调证明的事项。社区工作 人员审核相关材料后,仅用一天就为卢炫霖 办理了人党函调证明材料,并由网格员送至 其家人手上。

高效服务,源于"社区e家"智慧党建平台,该平台以数字化赋能社区治理,通过智慧化场景建设,旨在推动城市基层治理智慧化、高效化、便捷化。

在今年4月举行的2023数字中国创新大赛·数字党建赛道总决赛上,龙岩市"社区 e家"智慧党建平台项目荣获二等奖。

"三单制"服务 党员开展岗位服务2.1万人次

近年来,龙岩市深人探索"数字党建"新模式,其中,"社区 e家"就是把数字化、智能化融入社区治理、打造以群众需求为导向的智慧党建平台。

据悉,"社区e家"于今年上半年正式上

线运营,共分为"党群中心、云上社区、闽西 敲敲姐、助老爱老"四个功能板块。龙岩市把 "社区 e家"与近年来持续开展的"党员进社 区"活动结合,鼓励各社区的在职党员在平 台上报到。

作为"社区 e家"的试点社区,新罗区红坊镇紫金山社区的居民首先享受到智慧党建平台带来的便利。"我们的社区居家养老中心福至餐厅有了党员志愿者的帮忙,运营终于上了正轨,再也不用担心缺人、服务不到位啦。"日前,紫金山社区党委书记、居委会主任陈炜松了口气。

今年3月,为服务社区内的老人,社区居家养老中心福至餐厅正式对外营业,每日到餐厅用餐的老人有30多人,可因为是福利性餐厅,一直缺少服务人员。"因为人手不够,服务员打饭菜慢,餐后收拾桌椅也不及时,不少老人有意见。"社区居民陈佳明说。

缘此,老人们上"社区e家"反映了该问题。接到反映后,平台通过"群众点单一社区党委派单一党员接单"的"三单制"服务模式,招募社区在职党员志愿者。很快,不少党员主动报名,到餐厅服务老人用餐。"现在秩序好了,老人们都很满意。"陈佳明笑道。

据统计,自平台上线以来,通过"三单

制"服务模式,龙岩市累计解决居民问题 1.2万件,1.3万名党员开展岗位服务 2.1万 人次。

数字化平台,带来精准化服务,还促进了办事高效化。"社区e家"整理汇聚出群众高频使用事项,将社区办事、政务办理、医疗服务、生活缴费等搬上移动端,构建"云端集成、云端呼叫、云端交办、云端反馈"的新型"云上社区",让群众少跑腿、数据多跑路。

关爱特殊群体 16万名党员开展专项提升行动

打好"大爱龙岩牌",是龙岩市增进民生福祉,提升老区人民生活品质的重要抓手。为此,龙岩深人实施爱心敬老、爱心护蕾、爱心助残、爱心就医、爱心扶弱、爱心济困等六大专项提升行动,聚焦关心关爱"一老一小、一病一残、一弱一困"等社会弱势群体和困难群众。

"社区e家"平台上,"闽西敲敲姐""助老爱老"特色板块应运而生。

今年端午节期间,家住新罗区西陂街道 华莲社区的丘锦带着6岁的孩子一起参加了 社区组织的"童心向党·香溢端午"主题活 动,通过讲述端午节的来历、习俗以及亲子 手工制作黏土等,孩子加深了对传统节日的 认识,更交到了一群年龄相近的好朋友。

这是"社区e家"中"闽西敲敲姐"板块中 "让孩子有发小"项目带给社区居民的福利。 为了让孩子幼有所伴,平台中专门开设"让孩子有发小"项目,各社区通过该项目招募 志愿者和爱心人士,不定期开展活动,搭建社区家长和小朋友们相识、相知的平台,解决孩子"无人看无玩伴"的问题。

目前,华莲社区已组织"让孩子有发小" 志愿服务活动23场次,党员和热心人士参加 志愿服务约1200人次,受益家长儿童1万余人次,为困难妇女儿童和家庭提供各类帮扶 240余人次。

幼有所伴,老有所养。在武平县,老人钟桂借助"社区e家"平台,还化解了一次生命危机。原来,依托"社区e家",中心通过视频监控、配套"易键呼"等智能终端设备,为社区有需要的老人提供老年人助行、助洁、助医、助餐等方面居家服务。今年年初,钟桂在家中突然发病,跌倒在地,家人又都不在家,躺在地上的老人冻得全身发麻,通过"易键呼"向儿子求救,最终成功脱离危险。

关爱行动,线上线下都不落。目前,龙岩市引导16万名党员带头开展针对妇女、儿童、老年人等特殊群体的专项提升行动,实施24项具体帮扶措施,平台上线以来,举办社区活动1600多场。



乌山防空洞 避暑好去处

近年来,鼓楼区在 公园、景区、市井街都 造大众茶馆,将闽和茶文化相 域特色和茶文化相融 合,以点带面促进大烟 ,增添城市别样烟 火气息。

谢贵明 摄影报道

这里的暑期课堂"不一般"

□本报通讯员 王琨 陈建荣 文/图

"同学们,今天我们来学习气排球的传球动作,双手叉腰,保持这个动作……"18日,在尤溪县溪尾乡中心小学的操场上,来自三明学院体育与康养学院的支教老师正在教授气排球课程,孩子们欢快的笑声回荡在校园里。

7月14日至24日,三明学院体育与康养学院"火立方"支教团,到尤溪县溪尾乡举办为期10天的夏令营活动,夏令营设置井冈山精神宣讲、舞龙、武术、健美操、篮球、气排球等丰富多彩的课程,让乡村孩子度过一个别样的暑假。

"我们从2021年开始组织体育教育专业的大学生送教下乡至今累计在100

多所小学开展活动,希望他们能发挥自身的专业技能,为乡村体育教育事业发展贡献力量。"此次夏令营活动的带队老师、三明学院体育与康养学院团委书记黄松泉介绍。

气排球颠球、发球、传球;篮球行进间传接球、投篮;武术直立抱拳、马步架打……课堂上,10名支教老师发挥各自专长,认真指导孩子们掌握动作要领。得知乡里来了大学生支教老师,家长们陆续带上自家孩子前来报名,学生人数从最开始的37人增加至52人。

2020级体育教育专业学生付小彬 主要负责教授气排球课程,此次支教 活动是她首次尝试从学生身份向教师

安溪县公安局城厢派出所:以"四小见四大"书写民生警务大文章

身份转变,这也为她日后步入教师行业积累经验。"我刚开始上课时缺乏经验,发现孩子们不理解专业术语,就及时调整了教学方式,用通俗易懂的语言和他们沟通,这才逐渐融入学生当中。"付小彬说,支教团队每天都会复盘当天的教学内容和教学方式,查找不足、交流经验,以便更好地帮助学生掌握专业知识。

"老师指导我正确的跑步姿势,教 我要学会培养节奏感,帮助我掌握了更 加科学的跑步方法。"尤溪县第三中学 学生黄邦东报名参加了8月份在厦门举 办的田径争霸赛,在支教老师的专业指 导下,运动水平提高了不少。



支教老师教孩子们打篮球。

安溪县公安局城厢派出所坚持"派出所主防"理念,深人实施"深学争优、敢为争先、实干争效"行动,把群众需求、民生福祉作为警务工作的"指南针""风向标",从群众最关心的事情做起,着力在优化"小窗口"、调处"小纠纷"、打防"小案件"、暖心"小帮扶"等下足功夫,全力做好民生警务大文章,不断增强群众获得感、幸福感和安全感。

优化"小窗口"做好"大服务"

城厢派出所把户籍窗口定位为服务岗,厚植服务理念,融入真情,推出"三服务",并以绩效考核激励落实服务措施,切实做优窗口服务质效。2022年以来该所户籍窗口满意率保持100%。

一是换位服务。窗口工作人员从细节人手,换位思考,把办事群众当亲戚、当朋友,态度热情、语言规范,想方设法为民办事、为民解难。

二是贴心服务。针对不同服务对 查见底、调处化象、服务群体,创新服务,按照"急事急 有效防止"民转办、特事特办"原则,不断延伸服务触 今年以来,共

暖心,获得群众赞誉。 三是便民服务。辖区地处城乡接合部,外来人口近16万人。该所积极开通"异地办理""跨省通办"服务,强化业务培训,让工作人员精通办理流程,落实

角。通过开辟"绿色通道"加急办理、主

动延伸服务时间等举措,做到服务贴心

调处"小纠纷"建设"大和谐"

城厢派出所坚持和发展新时代"枫桥经验",依托"融警务 汇治理",用好矛盾纠纷多元化排查化解机制,全量排

查见底、调处化解到位、风险处置闭环, 有效防止"民转刑""刑转命"案件发生。 今年以来,共排查化解矛盾纠纷435起, 调解率达96%,辖区"刑转命"零发生。

一是全量排查。从警情分析、网格排查、发动群众等三个环节全面收集、深入研判辖区各类矛盾纠纷,以"线上+线下""内查+外查"等方式全面起底排查矛盾纠纷,确保矛盾纠纷"发现在早""排查能全"。

二是多元调处。深化警网融合机制,将警务工作融入基层治理,与乡镇综治、司法、妇联、教育及社区(村居)深度联动,与镇综治中心、村级"民情茶室""730议事厅""党建+邻里中心"等对疑难杂矛盾纠纷联合多维跟踪、关注、

法巴 ルギ

三是跟踪回访。为预防矛盾纠纷 "死灰复燃",由所领导跟踪回访,了解 双方对调解的满意程度、协议履行情况,巩固调解成果,对调解不满意、协议 履行不到位的,适时组织再调解。

侦防"小案件"构建"大平安"

把侦防侵财类小案作为回应民生诉求的"重头戏",树立"小事不小看,小案不小办"的理念,积极出实招、谋施策,用心"压发案、快破案、多挽损"。2022年以来,该所传统侵财性小案破案率同比上升7%,为群众追回赃款60余万元。

一是小案快侦。小案发生后,启动 "小案快侦"机制,处警人员将信息推送 至所内综合指挥室和县局合成作战中心,开展"三同步"上案侦查,最大限度缩减破案时间、快速追赃挽损。

二是立体防控。立足辖区实际,深 化立体布防,全镇划分"镇区、下长泰、 德苑"三大网格巡区,与县局巡特警武 装力量、交警大队等警种联勤联巡,不 定期在辖区交通要道设卡查控,织密 "视频监控、人巡防控、卡点堵控"等"三 道防护圈"。

三是多维宣防。组织警力深入社区 (村居)、企事业单位、学校、沿街店面及人员聚集场所开展安全防范知识宣传,通过反诈联盟微信群、城厢微事公众号等矩阵推送侵财类案件预警信息,通过线上线下宣传,把防范意识种到群众心里。

用心"小帮扶"送上"大温暖"

民有所需,警有所应。该所想方设法为民排忧解难,办好暖心事,用爱心传递公安温度。今年以来,帮助群众找回遗失、丢失财物17人次,救助走失(出走)老人、小孩及紧急救助67人次。

一是急救助。无论是接处警,还是 巡逻执勤,或是上下班路上,凡遇到群 众的危难、求助,不管事大事小,民辅警 积极出手救助。

二是送温暖。深入开展"百万警进千万家"活动,全面掌握辖区弱势群体人员底数,力所能及解决困难,并结合创建文明单位"我们的节日"活动,到弱势群体家中开展走访慰问送"小温暖"活动。

三是帮转化。联合综治、司法、教育部门,组织问题青少年、前科人员到安溪职校免费进行职业技能培训,引导他们创业就业、融入社会。(陈伟明)□专题

晋江市应急管理局扎实推进"党建+网格+应急管理"项目

好便民惠民政策。

为充分发挥党建引领作用,提升 基层应急管理能力和现代化治理水 平,晋江市应急管理局创新开展"党 建+网格+应急管理"特色党建项目。

建+网格+应急管理"特色党建项目。 一是抓党建+,三级联动赋能应急 管理。市应急局、镇(街道)、(村)社区三 级联动、凝聚合力,做到实施方案联制、 理论联学、业务联动,有力推进"党建+网格+应急管理"工作。二是抓规范,打造应急管理服务圈。立足基层实际,指导村(社区)以"五个有"(有网格、有服务点、有应急队伍、有避灾场所、有宣传培训)标准建设应急服务站,不断做大应急管理服务圈,提升居民安全感、幸

福感。三是抓长效,推动应急管理常态化。成立应急党员"帮帮团",点对点挂钩帮扶村(社区),进一步健全隐患排查机制、打造村(社区)安全文化口袋公园等,推动村(社区)实现应急管理人网格、隐患排查日常化、应急队伍专业化、宣教警示多样化。

公台

因福州三江口植物园项目二期建设需要,征用城门镇清凉山清凉寺周边清富、胪雷、浚边、龙江集体山地,征地范围内坟墓需要搬迁(具体范围详见规划选址图或咨询属地村委会),请墓主亲属即日起携带有效证件至属地村委会办理登记、补偿手续,并于2023年8月31日前自行迁移完毕。逾期未迁者,一律视为无主坟墓,由相关单位统一进行迁移。

福州市仓山区城门镇人民政府 2023年7月24日

遗失声明

任丽君遗失福建师范大学马克思主义哲学专业毕业证书和硕士学位证书,毕业证书编号:103941201002000078,硕士学位证书编号:1039432010000078特此声明原证书作废。

遗失声明

林仲坚遗失房屋拆迁补偿安置协议书, 编号5-0399,声明作废。